

Los bombardeos en las capitales abiertas, deben cesar

EDITORIAL

Aires de paz y de libertad

Soplan en las latitudes del planeta vientos purificadores. Son aires de paz y de libertad. Atraviesan esas montañas pirenaicas que fueron en el pasado valladar inexpugnable el desarrollo económico y social de España, en el orden internacional por la acción nefasta de los reaccionarios de la hacienda y de la industria española.

El espíritu renovador del pueblo español ha franqueado la barrera pirenaica, y empujadas por el viento que sopla en sus cordilleras, las ideas nuevas de emancipación económica y social se extienden por todos los lugares de producción de la tierra, despertando solidaridad y simpatía hacia la causa antifascista que se ventila en nuestro suelo. Ya no son sólo los obreros quienes palpitan por la causa proletaria; nos congratulamos en reconocer que toda la intelectualidad sigue atentamente el desarrollo de nuestras realizaciones. Los que habiendo perdido el temor, hasta cierto punto natural, producido por los primeros momentos de la revolución, cuando miden el esfuerzo realizado por el pueblo español, al regresar a sus países exclaman: es algo inconcebible lo que realiza España. A lo que nosotros hemos de añadir que lo que se realiza en España es obra del obrero, y claro está que cuando decimos obreros nos referimos a la "élite" de técnicos y obreros clasificados que juntamente con sus hermanos de trabajo, estudian y laboran cada uno en su sector por el bien de España. Y lo hacen con tanto desinterés porque tienen también puesto el pensamiento fuera de España; pues, aún trabajando y luchando, los españoles piensan en los hermanos oprimidos de otras tierras, y con las miradas fijas en lo porvenir, luchan sin descanso en el frente y en la retaguardia, construyendo y elaborando para que el ritmo de la guerra pueda seguir su marcha acelerada sin impedimento alguno.

Confiados están los obreros españoles en que esa maldita política de la no intervención será ahogada por la atmósfera irrespirable que producen entorno a tantos comités, el fascismo y los grandes capitalistas.

Y al imponerse la razón, España volverá a poder disponer nuevamente de sus divisas para adquirir con plena libertad todas aquellas materias primas y elementos indispensables que sirvan para poner coto en plazo brevísimo a los desmanes fascistas, a la vez que se ofrezca la obra económica y social realizada por los trabajadores como ejemplaridad al mundo de nueva vida: la gran obra que se lleva a cabo poco a poco, pero con mano segura, para que nunca más pueda ser derribada.

Todo indica en el orden internacional que la causa que ventila con las armas el pueblo español, ha ganado un estado de opinión favorable y es propulsor a la vez de una nueva era de prosperidad humana.

Siempre fuimos los españoles tachados de indolentes; mas ya hoy mismo no se podrá aplicar este calificativo sino a aquéllos que siguen a Franco y sus corolarios. Somos un pueblo idealista, formado por dignos sucesores del ingenioso hidalgo español, que magistralmente supo describir el inmortal Cervantes.

La ley del Talión

La guerra de nuestra independencia ha entrado por culpa de los fascistas en una fase aguda que tiene todas las características de lo que ha de ser en su aspecto total, el choque de dos bandos enemigos, tal como lo preconizan los Estados agresores.

La retaguardia va aproximándose en su contribución de sangre a los mismos frentes. Sacrificio y dolor común le dan a este pueblo, sumamente probado, una aureola de martirio cada vez más radiante.

Empezaron ellos también, los impotentes, los que no han conseguido entrar en Madrid y ahora muerden el polvo en los campos de Teruel, a descargar su rabia homicida sobre las poblaciones indefensas y a cometer, con la cómplice pasividad del mundo entero, los más alevosos y traicioneros asesinatos que registra la Historia.

Hemos esperado a que la conciencia de los neutrales se levantara con algo más que con artículos condenatorios, a oponerse de una manera eficaz a la matanza de seres inocen-

tes. No hemos pedido nada para nosotros, porque la guerra sabremos ganarla con nuestro coraje y con nuestra resistencia moral. Ni habría debido hacer falta tampoco que los pobres del mundo pusieran sus escasos recursos y sus voces débiles, a favor de la causa por nosotros defendida que es también la propia de ellos.

Esa labor de humanización de la guerra debió quedar al cuidado de los que podían imponerse en momento oportuno, y no ahora que la justa indignación de nuestro pueblo pide a grito unánime duras represalias.

Sobre Salamanca y Sevilla hemos contestado a todos los asesinos de la humanidad y a sus cómplices, que a nosotros no nos arredra la muerte. Daremos la réplica inmediata a toda nueva agresión, e iremos destrozándonos alternativamente, inmolando en aras de la fatalidad a una nación que merecía otra suerte distinta.

Pero nunca retrocederemos —entiéndase bien—, nunca se nos arrancará una palabra de sumisión, un

(Pasa a la pág. 3)

Glosas

"EL NUESTRO ES UN EJERCITO DE CLASE..."

En un fragmento del discurso que pronunciara Mariano R. Vázquez en la clausura del Pleno Nacional Ampliado justamente terminado en Valencia, hablaba de nuestro ejército y puntualizó que no cabe desvirtuar el contenido de clase y la profunda rai-gambre proletaria que informan sus cuadros.

No debió olvidarse nunca de apoyar nuestra lucha en un espíritu de clase. Las antiguas centurias milicianas, las actuales divisiones del ejército, no luchaban, no pueden luchar y ofrecer el generoso sacrificio de sus vidas y su porvenir, para revalorizar ni para reanudar anteleguas y concepciones caducas y que no responden en esta hora crucial de la historia del proletariado a la misión que éste tiene encomendada como clase y generador de unas nuevas relaciones sociales más justas y equitativas.

(Pasa a la pág. 2)

TU PUEDES TERMINAR ESO

En las horas libres que deja al niño el colegio, éste, en busca de sus naturales expansiones, se reúne bajo la vigilancia de sus mayores en las arterias y plazoletas, donde el peligro de la circulación no pone su propia existencia al pie de la muerte.

Pero, no así piensan los bárbaros y criminales que cruzan los aires como aves de rapiña sembrando el terror y la muerte. Besados por el sol, hallan la muerte esos niños. Las madres y abuelas que vigilan sus movimientos, caen también despedazadas por la metralla fascista. Jóvenes y viejos, humanidad inocente, mezclan sus huesos; sus cuerpos despedazados y la propia sangre rocía la tierra que les servía de fuego y de sosiego. En esto hallan la muerte los que nada saben de ella ni la temen, por su propia inocencia. Ese cuadro desolador, el infierno dantesco que representa el bombardeo aéreo, obrero consciente del Universo, lo puedes detener. Lo puedes detener sólo con una gesta tuya, atándote codo con codo al hermano que también pelagra, como hoy pelagra el pueblo español y el pueblo chino; negándole de una manera decidida y ené-

gica a producir, a consumir inclusive, todo aquello que lleve marchamo de la reacción. Aún estás a tiempo, obrero del Universo; tal vez mañana sea tarde.

Es por eso que llamamos a las puertas de tu corazón dolorido para que emplees tu fuerza e inteligencia en combatir la monstruosidad del fascismo. Sangre, más sangre, todavía sangre pide la bestia fascista. ¿Vas a consentir que sacie su sed con sangre inocente? No. No lo puedes porque hoy son hermanos lejanos los que caen; mañana serás tú, tus propios hijos, tu compañera, tu madre; todo lo de afecto que tienes a la familia será destruido, pulverizado. El progreso hecho cenizas. Este es el cuadro de una ciudad abierta bombardeada por la aviación negra.

Tú que eres hombre, que sabes del dolor, que has sufrido toda tu existencia, piensa y medita sobre lo que representa ver mezclados, hechos pedazos los cuerpos de una madre y de un niño, y comprenderás el por qué de esas palabras que te dirigimos para que te sitúes en el terreno de la realidad histórica que vive el proletariado.

Estamos en el momento culminan-

te de la Historia. O desaparecemos como hombres libres, o triunfamos. Triunfar: éste es el anhelo de todos como lo es el de vivir libres. Si es así, hermano, ¿por qué no actuar enérgicamente contra ese estado de cosas que avergüenza a la humanidad? No es impotencia; es que te falta decisión. Bien sabes que somos los más y los mejores y que unidos podemos vencer. El enemigo es fuerte y está bien pertrechado; es cierto. Sin embargo, todo está en nuestras manos; todo pasa por nosotros. Y esto es suficiente para que detengas tus actividades y declares el boicot a la reacción y te incorpores a esa corriente revolucionaria que de España surge, como surge por la mañana el sol que fertiliza la tierra.

Obrero: escucha nuestra voz; es la voz que clama victoria y quiere ahorrarte el aspecto trágico de la guerra que se avecina. Y en este sentido, te repite solidaridad y te llama al deber a que la misma solidaridad te obliga, para unirse a los que vencerán al fascismo. Y si así te lo pide, es para ahorrar sangre.

GLOSAS

(Viene de la pág. 1)

En lo más hondo del espíritu de cada soldado, de cada combatiente, vive perenne e inmarcescible una verdad que ellos no daban, que un día pregonarán por todos los ámbitos y se oírán por doquier en feliz nueva de liberación.

Y esta verdad, es una verdad amasada en girones de carne, con sacrificios definitivos, en un contenido de odio, de venganza, de renunciamientos a la vida y a la alegría, de anhelos traicionados, en este despido último del camarada...

"El nuestro es un Ejército de clase..."

FLORES.

¡MADRE!

Tu hijo cayó defendiendo la REVOLUCION. El Congreso Juvenil Libertario dará cima a sus aspiraciones.

COMPANERO:

Esta es la prensa que debes leer:

En el plano local:

VIDA NUEVA

En el plano regional:

SOLIDARIDAD OBRERA CATALUNYA

En el plano nacional:

FRAGUA SOCIAL NOSOTROS de Valencia.

C. N. T. CASTILLA LIBRE de Madrid.

Col·lectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZANA. 48. — TEL. 2197

Obrera:

La Col·lectivitat d'Electricistes C. N. T., amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en treballs de: Instal·lacions elèctriques de llum, força i calefacció. — Reparació i construcció de maquinària elèctrica. Reparació i construcció d'aparells de ràdio. — Electrificació i reparació de cotxes.

Obrer, ajudant les Col·lectivitats, ajudes a tu mateix i defenses els interessos de la Revolució.

¡JOVENES!

Fijad vuestra mirada en el próximo Congreso Nacional.

Taller Confederal de Sastres

Milicias Catalanas, 36 - Tarrasa

NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

En todo se especula

No precisa que enumeremos los artículos con los cuales se especula, ya que ello se realiza generalmente en todo, pero, naturalmente, que todo tiene sus circunstancias más propicias y en estas las está viviendo en la actualidad la gasolina.

Desde hace ya muchos meses que el uso de la gasolina tuvo que someterse a normas de restricción por tres motivos de capital importancia, por ser de importación extranjera por ser un elemento indispensable para la guerra y para evitar que en la retaguardia se hiciera un uso indebido.

Pues, a pesar de ponerse en práctica estas restricciones en el suministro de la esencia, jamás vimos en nuestra localidad las colas que en espera de obtener gasolina existen en los postes expendedores algunas veces, como ayer, por ejemplo, un día antes de que llegara el preciado líquido.

No obstante, la explicación de todo ello es bien sencillísima, ante la subida de precio considerable que se pondrá en vigor pasado mañana, todos cuantos poseen tiquets de la CAMPSA se apresuran a adquirirla, la mayoría para tener buena parte de ella en depósito en atención al valor económico que representa su aumento, originando esta actitud el que mientras algunos retienen esencia para tiempo, otros tendrán de abstenerse de realizar hasta los servicios más indispensables.

Lo más viable hubiera sido que al procederse al aumento, se hubiera llevado a término por sorpresa sin previo aviso con lo cual creemos que se habrían ahorrado esta perjudicial especulación.

C. N. T. F. A. I. J. J. LLL. NOTA DE LA CONSEJERIA DE SANIDAD Y ASISTENCIA SOCIAL

AVISO

Mañana viernes, día 4, a las ocho, se reunirá la Comisión Jurídica del Comité Comarcal Pro-Presos Vallés Occidental. — El Secretario.

VENTA DE NARANJAS

Mañana, viernes, y el próximo sábado y lunes se venderá una partida de naranjas a los Mercados del Triunfo e Independencia.

Se entregará un kilo por persona mediante la presentación de los tiquets "sucre", de los días 4, 5 y 7 del corriente.

Los afiliados en las Cooperativas y los domiciliados en Les Fonts, se abstendrán de adquirirlas.

VENTA DE CARNE

El próximo sábado en los Mercados del Triunfo e Independencia se entregará un kilo de carne por carnet, mediante la presentación del tiquet "llegums", del día 5 del corriente.

HA EXPIRADO EL PLAZO PARA LA REVALIDACION Y EXPEDICION DE TARJETAS DEL TABACO

Habiendo expirado el día 21 del mes pasado el plazo de prórroga concedido para la revalidación y expedición de tarjetas para el racionamiento del tabaco, se advierte a todas aquellas personas que aún no la hayan adquirido o que la tengan pendiente de revalidación que se abstengan de presentarse al Negociado de Estadística, a los efectos indicados, pues será inútil, ya que no se expenderá ni revalidará ninguna tarjeta hasta nueva orden.

Habiendo sido redactada una nueva hoja de alimentación médica, cuya duración o utilización de la misma es de un mes y no de diez días como era la que hasta ahora estaba en vigor, advertimos que a contar de la publicación de la presente nota en la prensa local, se da un plazo de diez días, pasados los cuales no será esta última válida, debiendo por lo tanto todos los interesados poner atención en esto, así como todo cuanto personal facultativo que cuida de su redacción, deberá personarse en estas oficinas de Sanidad y Asistencia Social, para hacerles entrega de las mismas.

DISPENSARIO DE URGENCIA

Durante las últimas 24 horas se han registrado los siguientes accidentes:

Domingo Sánchez, domiciliado en la calle de la Fraternidad número 13, que presentaba quemaduras de segundo grado en la mano derecha, y Joaquín Tarrats, que ha sido curado de herida incisa en el dedo pequeño de la mano derecha.

HALLAZGO

En nuestra Redacción se encuentra depositado un carnet de socio del "Sindicat Agrícola", que entregaremos a quien acredite ser su propietario.

SORTEO PRO CIEGOS E INVALIDOS

En el sorteo verificado ayer salió premiado con 25 pesetas el número 861, correspondiendo el premio de 3 pesetas a las demás centenas terminadas con 61.

CARBONES MONSONET

Carbones MONSONET tiene el gusto de participar al público tarrasense que dispone de una cantidad de leña seca con estillos y tacos de pino que se pondrá a la venta a partir del primero de febrero, en su almacén de la calle Blasco Ibañez, número 27.

TELEGRAMAS

"Alcalde de Tarrasa a Excmo. Sr. Ministro Defensa Nacional. — Barcelona. — Comisión Gobierno Ayuntamiento mi presidencia, en sesión celebrada ayer, acordó elevar a V. E. entusiasmo y unánime felicitación por Decreto promulgado derogando disposición tope que impedía en el Ejército Popular el ascenso milicianos a grados superiores al de mayor, y que hace posible premiar con justicia el heroico y constante comportamiento en los frentes de batalla determinado personal civil, que tan brillantes servicios presta a la Patria y a la República, luchando abnegada e incansablemente contra ejércitos mercenarios. Saluda atentamente V. E. — El Alcalde, Enrique Aldave."

Alcalde de Tarrasa a Excmo. Sr. Presidente Consejo Ministros. — Barcelona. — Comisión Gobierno Ayuntamiento mi Presidencia, en sesión celebrada ayer, acordó, recogiendo unánime sentir pueblo antifascista, elevar V. E. petición de esta Corporación y pueblo Tarrasa sea concedida al Excmo. Sr. don Indalecio Prieto, Ministro Defensa Nacional, la Placa Laureada Madrid, por ser verdadero creador y forjador de nuestro Ejército Popular el cual bajo su mando y dirección ha sido posible gesta gloriosa Teruel, preludio de las que han de conducir a la victoria final de nuestra Patria republicana. Saluda respetuosamente V. E. — El Alcalde, Enrique Aldave.

Teatrales

Sábado, día 5 de febrero, la compañía de dramas y comedias especializadas de la S. I. A. de Barcelona, pondrá en escena el gran drama moderno, en cinco actos, "El Sol de la Humanidad".

Primera actriz Enriqueta Torres, responsable Slavador Sierra.

La misma compañía pondrá en escena el domingo la deliciosa novela, en cuatro actos, "La Millona", y la comedia en tres actos "Los marqueses de Matute".

Esperamos que tendrán un gran éxito.

F. A. I.

A TODOS LOS CAMARADAS DEL DISTRITO QUINTO

Se les ruega pasen por la secretaría de la Federación Local, sección Información, todos los días laborales para controlar los carnets y al mismo tiempo canviar las hojas de cotización, y estadísticas de todos los compañeros.

En espera de ser atendidos quedan vuestros y de la causa. — El Secretario.

OPTICA ALSIUS

FRANCESC ASCASO. 8

Despatx de receptes dels Srs. oculistes :: Reparacions :: Canvi de cristalls

C. N. T. A. I. T.

Cinema La Rambla

Avui dijous, divendres, dissabte i diumenge:

La mascota

per Lucien Baroux i Germaine Roger.

Esos tres

per Merle Oberon, Joel Mac Grea i Miriam Hopkins.

Completaran el programa:

NOTICIARI I DIBUIX

Cinema Alegria

Divendres, dissabte i diumenge:

El infierno negro

per Paul Muni.

Central Park

per Joan Blondell i Wallace Ford.

Completaran el programa:

Noticiari Laya Films i Dibuix

Cinema El Recreu

Divendres, dissabte i diumenge:

Os presento a mi esposa

per Silvia Sydney i G. Raymond

El brindis de la muerte

per Warner Baxter i Conchita Montenegro.

Com a complement:

NOTICIARI S. I. E. I DIBUIX

Cinema Doré

Divendres, dissabte i diumenge:

La flecha sagrada

Episodi 7: «Demonios de la Pradera». Episodi 8: «La traición del Rostro Pálido». Episodi 9: «El círculo de la muerte».

El expreso de la seda

per Neil Hamilton, Sheila Terry i Margaret Lindsay.

Com a complement:

Una Cultural i una Cómica

efemérides del pueblo

Pi y Margall

29 de noviembre de 1901. — Muere el insigne Pi y Margall.

Pi y Margall fué siempre el hombre probo y digno, el más probo y digno de todos los políticos contemporáneos suyos y ocupa un lugar eminente como filósofo. Lo único endeble que hubo en él y que puede considerarse como un galardón, fué la política. Elevado al más alto sitio, como Presidente de la República, continuó siendo el ciudadano modesto y sencillo. La insurrección cantonal de Cartagena y parte de Andalucía determinaron la dimisión de Pi y Margall de aquella presidencia que tenía enfrente una derecha partidaria de la política energética; pero en su honor hay que anotar que jamás cobró la cesantía de ministro, fiel a lo que habla predicado en la oposición.

Fuó preso varias veces y un sacerdote atentó contra su vida disparándole dos tiros de revólver.

Vivió años en la emigración y entonces tradujo al castellano las obras de Proudhon y fué amigo de los hermanos Reclus.

Desde el año 1854 que publicó "La reacción y la revolución", libro destinado a exponer sus ideas en Filosofía, en Economía y en Política. Pi y Margall defendió la federación desde los dos puntos de vista, el de la razón y el de la historia.

Muchos son los anarquistas que tuvieron por maestro en ideas a Pi y Margall. Las obras de Proudhon, vulgarizadas por el autor de "Las nacionalidades", junto con su libro "La reacción y la revolución", en el que enseñó que "el hombre es para sí su realidad, su derecho, su mundo, al fin, su Dios, su todo" y "todos los hombres son ingobernables", bien merece nuestro más imborrable recuerdo.

La ley del Talió

(Viene de la pág. 1)

esto de desfallecimiento, por muchos horrores que aún nos queden por experimentar, y que pudieran servir de achaque a los caritativos neutrales para tender unos lazos de pacificación sobre este abismo que se ha abierto en España.

Si hemos de perecer por la comprensión de los que se titulan defensores de la libertad de los pueblos —y ese final catastrófico está mucho más difícil de lo que parece— moriremos matando, como nuestros antepasados los numantinos, como estos hermanos que ahora mismo, ante nuestros ojos, brillantes de febril acometividad, han caído destrozados por la metralla fascista y levantan todavía puño al cielo en juramento de rápida y ejemplar venganza.

En el frente, la defensa de la Revolución; en la retaguardia, guerra muerta contra la contrarrevolución.

El Congreso Juvenil Libertario, habrá interpretar esta consigna en su plenitud.

La reunió d'ahir dels Consells d'Empresa i Comitès de Control al Teatre del Poble

Com vàrem anunciar en el nostre diari, ahir a les set de la tarda tingué lloc la reunió de Consells d'Empresa i Comitès de Control, convocats per l'Alcaldia, per tal de donar-els-hi compte de totes les gestions efectuades i relacionades en el proveïment de la ciutat.

La platen i llotges del teatre, es trobaven bastant concorreguts de companys i companyes representants dels Consells d'Empresa i de Control. A la Presidència, hi havia la representació de l'Ajuntament i de les dues centrals sindicals C.N.T. i U.G.T. del Comitè d'Enllaç.

El company Alcalde, en breus paraules, va fer un brillant informe de l'objecte principal de la dita reunió; i el company conseller de Proveïments va acabar d'ampliar l'informe fent història de tot el procés des del moment que els Consells d'Empresa i Comitès de Control es varen fer efectives les pesses per la compra de productes alimentaris fins el moment actual.

Els reunits aprovaren per unanimitat totes les gestions i tràmits realitzats per l'Alcaldia i la Conselleria de Proveïments. Igualment es va acordar que a la pròxima setmana es liquidaran íntegrament totes les ptes. prestades pels Consells d'Empresa i Comitès de Control al nostre Ajuntament, i que d'haver-hi algun petit benefici de les ventes efectuades dels productes portats passí íntegrament al Departament de Sanitat i Assistència Social, per tal d'entendre les seves moltes despeses inherents a dit Departament.

Ultra es parla de buscar una solució pràctica i eficient al greu problema de Sanitat i Assistència Social, el mateix que la construcció de refugis, la portada d'aigües, l'ensenyament i el proveïment de la ciutat, intervenint-hi diferents companys de Consells d'Empresa i de la Presidència, convenint en principi que es convoqui una pròxima reunió per tal d'estudiar les diferents suggerències i iniciatives.

Aixecant-se la reunió de dit acte a les vuit i mitja de la vetlla.

Oficiales

NOTA DE LA CONSEJERIA DE ECONOMIA E INDUSTRIA

Ha llegado a conocimiento de esta Consejería, que algunas empresas han realizado operaciones comerciales, completamente al margen de sus actividades, tomando como base de intercambio la sosa cáustica, lo que produce una natural perturbación en la utilización y distribución de dicho producto, a la vez que dificulta, a los organismos correspondientes, la ordenación de la economía nacional, a cuyo propósito nadie puede negar la ayuda necesaria.

Por lo tanto, esta Consejería espera que no se verá en el caso de aplicar sanciones por la infracción de las disposiciones establecidas, sin perjuicio de elevar las quejas correspondientes al Tribunal de tradición y espionaje.

Tarrasa, 3 de Febrero de 1938.

El Consejero de Economía e Industria, E. Campistrou.

INTERESANTE PARA LAS INDUSTRIAS TEXTILES

La necesidad de regular los precios de los artículos textiles, obliga a establecer un control de los que hay en existencia actualmente, para evitar las especulaciones que se efectúan al margen de las disposiciones legales.

Por lo tanto, a propuesta del Consejo General de las Industrias Textiles y Anexos.

He resuelto:

Primero.—Todas las empresas que tengan existencias de algodón en rama, en operaciones, hilado, o bien en géneros elaborados, habrán que declararlas en el plazo máximo de quince días, a contar del día de la publicación de esta Orden.

Segundo.—Las declaraciones tendrán que hacerse con los impresos que facilitará el Consejo General de las Industrias Textiles y Anexos.

y habrán de presentarse por duplicado en el Registro General del Departamento de Economía.

Tercero.—Transcurrido el plazo que fija el apartado primero, las existencias que no hayan sido declaradas, podrán ser objeto de decomiso.

Barcelona, 29 de Enero de 1938.

El Consejero de Economía, Juan Comorera.

ORDEN PARA EVITAR LA FALTA DE INTESTINOS Y MATERIAS PRIMAS

A fin de evitar la falta de intestinos y otras materias primas para las industrias de la carne y a los efectos que la Dirección General de las Industrias Alimenticias pueda regular su adquisición y distribución en las proporciones que convengan para la marcha normal de las precitadas industrias, a propuesta del Director General de las Industrias Alimenticias.

He resuelto:

Primero.—En el plazo de diez días a partir de la publicación de esta disposición, todos los industriales de la carne establecidos en Cataluña, remitirán a la Dirección General de las Industrias Alimenticias de este Departamento, una relación de las existencias de intestino y pimentas y otros coloniales especificando la cantidad y la calidad.

Segundo.—Los almacenistas de intestino y otras materias orgánicas propias de la industria de la carne, remitirán igualmente en el plazo de diez días, a la Dirección General de las Industrias Alimenticias de este Departamento, una relación de las precitadas materias.

Barcelona, 27 de Enero de 1938.

El Consejero de Economía, Juan Comorera.

¡CAMPEÑO!

La tierra la conquistaste el 19 de Julio. El Congreso Juvenil Libertario no dejará que te sea arrebatada.

Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4)

LOS EXTRANJEROS QUE POSEEN CASAS EN LA ZONA DE OPERACIONES EN EL NORTE DE YANGTSE HAN DE SENALARLAS CON EMBLEMAS NACIONALES

Changhai, 3. — Las autoridades militares japonesas de Pekin han entregado una nota a los representantes diplomáticos pidiendo que todos los extranjeros que posean una propiedad en la zona de operaciones situada al norte del Yangtsé que señalen el lugar con emblemas nacionales visibles en el suelo y a cierta altura y si es posible les entreguen planos a las autoridades japonesas indicando los lugares en que están situadas dichas propiedades.

La nota recomienda la evacuación de todos los residentes extranjeros de las regiones en las cuales actualmente hay combates.

EL BANCO DE HIELO SOBRE EL CUAL HAY PAPANIN Y SUS COMPANEROS SE ROMPE POR MOMENTOS

Moscu, 3. — La situación en el banco de hielo sobre el cual hay Papanin y sus compañeros, se ha agravado en las últimas 24 horas, según informaciones que facilita la Dirección central de Vías marítimas del Norte. Los campos de hielo continúan rompiéndose. Cuatro miembros de la tripulación lograron pasar a un nuevo banco. Papanin telegrafió a las 16 horas: "Los campos de hielo se fragmentan en pedazos de 70 metros. Los bloques de hielo están separados unos 50 metros. El aterrizaje de los aviones parece imposible. Estamos instalados en una tienda de seda en un banco que mide 50 metros sobre 30. Transportamos el segundo mastil de la antena en otro banco. Hemos conservado víveres para tres meses. Los resultados de los trabajos científicos y los aparatos están a salvo."

Papanin, Chirkof, Krenkov y Fedory se encuentran a 90 kms. de las costas de Groenlandia y a 300 kms. de la isla Noruega de Jean Maynen. Varias veces —como se sabe— su

suerte ha provocado grandes inquietudes. El verano pasado el deshielo les obligó a acampar en el agua helada. Luego tamióse que la corriente les lanzara a las costas desiertas de Groenlandia. Recientemente comunicaron que resistirían hasta marzo. Fueron tomadas todas las medidas necesarias para auxiliarlos en esta fecha. Pero la dislocación del banco aceleró los preparativos de la expedición de salvamento. El rompe-hielos "Maurmaneth"—que ha salido hace algunos días—se encuentra a 180 kms. de los exploradores. El profesor Smith ha salido para Mourmansk donde se embarcará en el rompe-hielos "Telir".

EDICTO

Ordenada la formación del Censo y Clasificación de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Carruajes de tracción de sangre y del ganado caballar, mular, asnal y bobino sujetos a requisición militar, existentes en este término municipal, se pone en conocimiento de todos aquellos propietarios de alguno o algunos de dichos vehículos o semovientes, a fin de que por sí o por medio de persona que les represente, pasen por el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento (segundo piso de la casa Consistorial), durante las horas de despacho y a partir de la publicación de este Edicto, hasta el día 25 del próximo mes de Febrero, al objeto de formalizar las inscripciones correspondientes, advirtiéndose que, de no hacerlo, incurrirán en las sanciones que determina la Ley.

Tarrasa, 24 de Enero de 1938.

El Alcalde, ENRIQUE ALDAVE.

imprenta publicacions

nicolau flotats c. o.

alagorda, 21
telèfon, 2218
terrassa

Colegio-Academia "LIPIZ"

PASEO DE GARCIA HERNANDEZ, 22 - PRAL.

Preparación para ingreso al: Bachillerato, Escuela Industrial, Normal para Maestros, Pilotos, etc.

Enseñanza elemental, intermedia y superior

"Comunicamos a cuantos interese que los Cursos de Teneduría de Libros e Idiomas han comenzado el pasado Lunes día 3. La matrícula de admisión estará abierta solamente hasta el 31 de Enero."

Boletín de suscripción

El compañero _____ núm. _____
que vive en la calle _____
se suscribe en el periódico VIDA NUEVA por el precio de 3'50 pesetas al mes.

Tarrasa de _____ de 193_____



Información Nacional y Extranjera

COMENTARIO NACIONAL

Pausa

La pretendida ofensiva contra el pacto de seguridad firmado por los integrantes de la Sociedad de las Naciones, intentada por el grupo de países que ellos mismos se han dado la denominación de neutrales parece ser ha sido "enrayés" como dicen los franceses.

Después de los conciliábulos de las reuniones privadas, en la sesión pública celebrada ayer, apareció "por lo menos oficialmente" el deseo por parte de todos de dejar, por el momento, las cosas tal como están. Subsiste, no obstante, el temor de que la maniobra se reproduzca en la reunión de los veintiocho, si bien no es de esperar. En principio, puede pues considerarse fracasado el movimiento intentado por los "neutrales".

De los discursos pronunciados en la sesión de ayer, consideramos, que el más claro fué el de Delbos, el más firme el del representante de la URSS y como siempre, el más ambiguo, el de Mr. Eden.

Este, hizo constar que fuera del margen de la sociedad ginebrina podrian entablarse relaciones con los países que han abonado el organismo de las orillas del Lemán. Como siempre Inglaterra se reserva el derecho de intervenir en el juego, haciendo apuestas en los dos tases dice que esta manifestación del representante británico fué precisamente la que logró que las pretensiones de los "neutrales" quedasen, por lo menos, aplazadas.

Llegóse también a un acuerdo entre Francia y Turquía en lo que se refiere a la cuestión del estatuto de Alexandrete. Es agradable que así haya sido, pues los italianos intentaban también distanciar a Turquía del eje Londres-París, especulando en esta cuestión.

En principio, la centésima reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, no se presenta del todo mal, puesto que se ha logrado una pausa que forzosamente debe ser beneficiosa.

★

En Burgos ha tenido lugar con gran pompa, la "coronación" de los nuevos Ministros que han de regir los destinos de la España "nacionalista"

El curso de la guerra

NUESTRA GUERRA ESTA VIVIENDO UNOS MOMENTOS DE ABSOLUTA CALMA

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de la Defensa Nacional

SIN NOVEDAD EN TODOS ESTOS FRENTEROS.

La actividad de la jornada en todos los frentes se ha reducido a tiroteos habituales, no teniendo que señalarse novedad importante en ninguno de los Ejércitos.

BARCELONA

EN LA GENERALIDAD DE CATALUÑA

Barcelona, 3. — El Secretario del Presidente de la Generalidad ha manifestado a los periodistas que el Presidente señor Luis Companys estaba conversando en aquellos momentos con el Presidente del Parlamento de la República, señor Diego Martínez Barrio que acababa de llegar al Palacio de la Generalidad.

Visitaron también al Presidente señor Companys, otras personalidades entre las que se encontraban el señor Antonio María Sbert, el Presidente de la Audiencia señor Andrés Abelló, el señor Ragasol y otros.

EN LA PRESIDENCIA DEL PARLAMENTO DE CATALUÑA

Barcelona, 3. — El Presidente del Parlamento de Cataluña señor Juan Casanovas ha recibido las visitas siguientes: Martí Esteve y Ragasol. Al mediodía el señor Casanovas visitó al subsecretario del Ministerio, señor Espla.

VISITAS AL SR. MARTINEZ BARRIO

Barcelona, 3. — Este mediodía visitaron en la Presidencia de las Cortes de la República al señor Martínez Barrio, los coroneles Alzugarays y Morales, diversos diputados entre los que se encontraban Victoria Went y el exMinistro señor Casares Quiroga.

QUE LA TIERRA LE SEA LEVE

Barcelona, 3. — Ha muerto en Albacete doña Catalina García, hija del subsecretario del Consejo de Ministros señor Prat.

TRASPASO DE SERVICIOS

Barcelona, 3. — Entre los decretos aprobados ayer en la sesión del Consejo Ejecutivo de la Generalidad, se encuentra uno de Finanzas por el cual se disuelve la Comisión Mixta de Administración Central de la Propiedad Urbana pasando al Departamento de Finanzas las funciones que le estaban encaminadas.

SEXTO ANIVERSARIO DE LA CREACION DE UN INSTITUTO DE ESCUELA

Barcelona, 3. — Este mediodía el Consejero de Cultura Sr. Carlos Pi y Suñer ha sido visitado por una representación de Alumnos y exalumnos del Instituto Escuela del Parque con motivo del sexto aniversario de su creación.

MISTERIO

Barcelona, 3. — Hace algunos días que Emilio Luis Martí denunció al juzgado un robo de joyas del cual había sido víctima.

Ayer se proponía comprar algunas y a iniciativa de su compañero se dirigieron a la calle de Bailén, 68. Una vez personados en esta dirección vió, con el natural asombro, que las joyas que le enseñaban eran las que le habían robado hacia unos días. Denunció al juzgado este fenómeno y ha sido detenido Luis Fillol, propietario de la casa núm. 68 de la calle de Bailén, el cual ha sido puesto a disposición del Juzgado de guardia.

CRUCE DE TELEGRAMAS

Barcelona, 3. — Entre el Presidente de las Cortes de la República y el Presidente del Grupo Socialista del Parlamento de Finlandia se han cruzado un telegrama en el cual el Grupo Socialista del Parlamento de Finlandia, hace un gran elogio de lo que ha hecho la España leal.

EXTRANJERO

LA "CORONACION" DE LOS NUEVOS MINISTROS DE BURGOS. EMOCIONANTE ESCENA

Hendaya, 3. — Según los corresponsales de prensa extranjera, en el acto de toma de posesión de los nuevos "ministros" de Burgos pudo verse en la chimenea, al lado de los evangelios, una fotografía de Hitler dedicada a Franco. El hecho ha sido objeto de grandes comentarios.

SE ASEGURA QUE EL PETROLERO AMERICANO "NANTUKET" SERA LIBERTADO

Washington, 3. — El Departamento de Estado ha recibido seguridades de San Juan de Luz, por mediación de Bowers, embajador de los Estados Unidos, de que el petrolero americano "Nantuket" será libertado dentro de poco tiempo.

UNA DELEGACION REPRESENTANDO A 800 PATRONOS VISITARA AL PRESIDENTE ROOSEVELT

Washington, 3. — Ayer celebróse una conferencia bajo los auspicios del ministro de Comercio reuniendo más de 800 patronos que representan a todos los grupos de industrias y comercio y que emplean de 50 a 2.500 empleados. La delegación visitará hoy al presidente Roosevelt. En el curso de la reunión y ante la variedad de reivindicaciones patronales, se formaron varios grupos para fijar las cuestiones que la delegación discutirá con el presidente y las proposiciones que le someterá para atajar la depresión económica.

POB FALTA DE CABIDA

Hendaya, 3. — Parece ser que por falta de cabida Franco instalará tres departamentos de la Junta rebelde, los de Guerra, Interior y Negocios extranjeros, en Burgos; Agricultura y Justicia en San Sebastián y los demás en Valladolid.

LIMA NOMBREABA UN ENCARGADO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS QUE LO REPRESENTARA CERCA DEL GOBIERNO DE LA REPUBLICA

París, 3. — Según una personalidad peruana, el Gobierno de Lima ha decidido nombrar prontamente un encargado de negocios que lo representará en Barcelona, cerca del gobierno de la República española.

(Pasa a la pág. 3)

COMENTARIO INTERNACIONAL

El plan Van Zeeland

Somultáneamente, ha sido dado a conocer en Bruselas, Londres y París, el informe que el ex-premier belga ha confeccionado por encargo de los Gobiernos francés e inglés para ver de encontrar una solución de conjunto a la crisis económica mundial.

La publicación del texto de dicho rapport era esperada con verdadero interés. En él se exponen los resultados de la investigación económica que le fué encomendada.

Trata, entre otras cuestiones de menor importancia, de las trabas aduaneras, del "clearing", del control de cambios, del patrón oro, de los mandatos coloniales y del intercambio de productos. Llega el informe Van Zeeland a una especie de conclusiones, que según él, de realizarse, deben serlo en estas tres etapas.

Primera: Toma de contacto entre Francia, Inglaterra, Estados Unidos, Alemania e Italia, que deberían examinar si están de acuerdo para participar en el esfuerzo de colaboración económica internacional sobre la base de los extremos convenidos en el informe.

Segundo: Invitación a todos los Estados a hacer conocer las dificultades de sus relaciones económicas, el concurso que pueden prestar y el que necesitan.

Y tercero: Contestación, por vía diplomática del acuerdo de principio de los interesados.

Si llegan a franquearse estas tres etapas, se convocará una conferencia a fin de preparar los instrumentos diplomáticos necesarios y proceder a la firma de los acuerdos que se adoptasen en firme.

La importancia que tiene para el futuro la posible aplicación del plan elaborado por el ministro belga, hace que nos reservemos la crítica razonada del mismo para un próximo comentario.